

Žádost o vyjádření Etické komise UK FTVS

k projektu výzkumné, kvalifikační či seminární práce zahrnující lidské účastníky

Název projektu: Identifikace a komparace vybraných pohybových dovedností u hráčů fotbalu kategorie U15 a U14

Forma projektu: výzkumná práce - diplomová práce

Období realizace: prosinec 2017

Předkladatel: Bc. Jaroslav Paseka

Hlavní řešitel: Bc. Jaroslav Paseka

Místo výzkumu (pracoviště): Tréninkové centrum mládeže Strahov - AC Sparta Praha

Vedoucí práce (v případě studentské práce): PaedDr. Tomáš Malý, PhD.

Popis projektu: Terénní testování mladých fotbalistů (přímo na fotbalovém hřišti), přímé pozorování za dozoru hlavního trenéra a jeho asistenta. Jedná se o soubor 6 testů (převážně rychlostních a vytrvalostních), které postupně absolvuje každý fotbalista. Jedná se o test tvrdosti střely, vytrvalostní intermitentní test (úroveň 1), test rychlosti a akcelerace, test explozivní síly dolních končetin, agility 505 test a obratnostní K-test. Každý fotbalista bude řádně proškolen a seznámen s obsahem každého testu a se správností jeho provedení. Poté bude mít pokaždé 2 pokusy, zaznamenán bude vždy lepší výsledek.

Charakteristika účastníků výzkumu: Předpokládán počet účastníků je 26 chlapců, věk 14 let (ročník narození 2003). Fotbalisté momentálně hrají v jednom z nejlepších fotbalových klubů v ČR (a trénují v nejlepší české fotbalové akademii), proto předpokládám, že jsou zdravotně skvěle disponovaní a že už i mají nemalé zkušenosti v oblasti plánovaného motorického testování. Fotbalisté mají platnou lékařskou prohlídku od sportovního lékaře. Do výzkumu nebudou zařazeni fotbalisté s akutním zdravotním onemocněním.

Zajištění bezpečnosti: U každého stanoviště bude během testování přítomen hlavní trenér nebo jeho asistent, dále hlavní testovatel a jeho pomocník (domluvené mám ještě 4 pomocníky z FTVS - 2 z doktorského studia a 2 z nMgr.). U každého stanoviště bude ještě zapisovatel (také proškolený student FTVS). Rizika prováděného výzkumu nebudou vyšší než běžně očekávaná rizika u aktivit a testování prováděných v rámci tohoto typu výzkumu.

Etické aspekty výzkumu: Výzkum zahrnuje vulnerabilní skupinu nezletilých osob, protože na základě dosažených výsledků v testování budou mladým fotbalistům přehodnoceny tréninkové jednotky a zatěžování v tréninku. Trenéři se na základě výsledků vyplynulých z našeho testování zaměří na nedostatky ve sportovní přípravě a pokusí se je cíleným zatěžováním zdokonalit. Fotbalisté budou mít díky tomuto testování možnost navzájem se porovnat v pohybových schopnostech. Určitě to pro ně bude příjemná změna, protože se jedná o důležité fotbalové schopnosti, ovšem testované (kromě jednoho případu) kompletně bez míče a na omezeném prostoru. Získaná data budou zpracována a bezpečně uchována v anonymní podobě a publikována v diplomové (aj.) práci, případně v odborných časopisech, monografiích a prezentována na konferencích, případně budou využita při další výzkumné práci na UK FTVS. Po anonymizaci budou osobní data smazána. Během testování nebudou pořizovány žádné fotografie ani videozáznamy. Výsledky testování můžou posloužit také trenérům k porovnání výkonnosti jejich svěřenců. Budou-li chtít, mohou jim být výsledky testování poskytnuty.

V maximální možné míře zajistím, aby získaná data nebyla zneužita.

Text informovaného souhlasu: přiložen Informovaný souhlas podepíše zákonný zástupce každého hráče.

Povinností všech účastníků výzkumu na straně řešitele je chránit život, zdraví, důstojnost, integritu, právo na sebeurčení, soukromí a osobní data zkoumaných subjektů, a podniknout k tomu veškerá preventivní opatření. Odpovědnost za ochranu zkoumaných subjektů leží vždy na účastnících výzkumu na straně řešitele, nikdy na zkoumaných, byť dali svůj souhlas k účasti na výzkumu. Všichni účastníci výzkumu na straně řešitele musí brát v potaz etické, právní a regulační normy a standardy výzkumu na lidských subjektech, které platí v České republice, stejně jako ty, jež platí mezinárodně. Potvrzuji, že tento popis projektu odpovídá návrhu realizace projektu a že při jakékoli změně projektu, zejména použitých metod, zašlu Etické komisi UK FTVS revidovanou žádost.

V Praze dne: 12.12.2017

Podpis předkladatele:

Vyjádření Etické komise UK FTVS

Složení komise: Předsdkyně: doc. PhDr. Irena Parry Martínková, Ph.D.

Členové: prof. PhDr. Pavel Slepíčka, DrSc.

doc. MUDr. Jan Heller, CSc.

PhDr. Pavel Hráský, Ph.D.

Mgr. Eva Prokešová, Ph.D.

MUDr. Simona Majorová

Projekt práce byl schválen Etickou komisí UK FTVS pod jednacím číslem: 200/2014

dne: 12.12.2017

Etická komise UK FTVS zhodnotila předložený projekt a neshledala žádné rozpory s platnými zásadami, předpisy a mezinárodními směrnici pro provádění výzkumu zahrnujícího lidské účastníky.

UNIVERZITA KARLOVA
Fakulta tělesné výchovy a sportu
Josef Martího 31, 162 52, Praha 6

Řešitel projektu splnil podmínky nutné k získání souhlasu Etické komise.